
LUCKY DUCKLING 
СЧАСТЛИВЫЙ УТЕНОК 

© knitting pattern by Claire Garland 

aka Dot Pebbles 

 

 

МАТЕРИАЛЫ: 

 

ПРЯЖА В этом узоре используется несколько нитей пряжи 

вместе. Точные комбинации пряжи, которые будут 

использоваться, обозначены несколькими буквами. 
 

Спицы 3,5 мм  

 

Дополнительные материалы: пара безопасных глаз7мм, игла с тупым 

концом для сшивания, ножницы, прочная нить для пришивания глаз и 

утяжек в тон пряжи, наполнитель, маркеры петель  
 

  

ПРЯЖА ДЛЯ СЕРОГО УТЕНКА: 

Для клюва и лап  

Нить A шерсть розового цвета  Drops Baby Alpaca Silk 3125 

Нить B  хлопок бежевого оттенка  DMC Petra  цвет 5712 

Для головы и тела 

Нить C  шерсть  бежевого оттенка  Drops Alpaca цвет 2020 

Нить D  мохер желтого цвета  Rico Essentials Super Kid Mohair Loves Silk цвет 017 

 

ВТОРОЙ ВАРИАНТ: 

Для клюва и лап 

Нить A -  шерсть розовая  Drops Baby Alpaca Silk 3125 

Нить B – мохер желтого цвета Rico Essentials Super Kid Mohair Loves Silk цвет 017 

Для головы и тела 

Нить C – шерсть золотистого цвета Drops Sky цвет Карри 

Нить D - мохер желтого цвета Rico Essentials Super Kid Mohair Loves Silk цвет 017 

 

ИСПОЛЬЗУЕМЫЕ СОКРАЩЕНИЯ: 

Л      = лицевая 

И      = изнаночная  

Лпр = провязать лицевую за заднюю стенку, затем за переднюю стенку  

Ипр = провязать изнаночную за заднюю стенку, затем за переднюю стенку 

М1 = провязать лицевую из протяжки 

УБп = провязать две петли вместе лицевой с наклоном вправо 

УБл = провязать две петли вместе лицевой с наклоном влево (= 1 петлю снять,         1 лицевая, 

перекинуть снятую петлю над провязанной) 

УБи= провязать две петли вместе изнаночной 

Вл    = виток лицевой: нить перед работой, снять следующую петлю изнаночной на правую спицу, 

перенести нить за работу, переместить снятую петлю обратно на левую спицу, повернуть 

вязание 

Ви    = виток изнаночной: нить за работой, снять следующую петлю изнаночной на правую спицу, 

перенести нить перед работой, переместить снятую петлю обратно на левую спицу, 

повернуть вязание 

 



 
 

 
 
КЛЮВ 

Начинаем с передней части клюва пряжей  AB набрать 6 петель 

Ряд  1-3 Начиная с изнаночного ряда три ряда лицевой глади  

Ряд 4  Лпр , 4л, Лпр - 8петель  

Ряд 5 И  

Ряд 6  3л, Лпр дважды, 3л - 10петель  

Ряд 7 И  

Обрезать пряжу для клюва AB, присоединить пряжу для головы и тела CD, продолжаем: 

ГОЛОВА 

Ряд 8  2л, Лпр , 4л, Лпр , 2л - 12петель  

Ряд 9 И  

Ряд 10  3л, Лпр , 4л, Лпр , 3л - 14петель  

Ряд 11 И  

ПОМЕСТИТЬ МАРКЕР в первую и последнюю петлю последнего изнаночного ряда – левый и правый 

маркер ШЕИ  
Ряд 12  4л, Лпр , 4л, Лпр , 4л - 16петель  

Ряд  13, 15 и 17 И  

Ряд 14  5л, Лпр , 4л, Лпр , 5л - 18петель  

Ряд 16  6л, Лпр , 4л, Лпр , 6л - 20петель  

Ряд 18  7л, Лпр , 4л, Лпр , 7л- 22петель  

Ряд 19 И  
Ряд 20   7л, УБл , 4л, УБп , 7л - 20петель  

Ряд 21   УБи, изнаночные до последних двух петель, УБи - 18петель  

Ряд 22   5л, УБл , 4л, УБп , 5л - 16петель  

Закрыть все 16 петель изнаночными. 

 

Соединяем шов задней части головы 

Изнаночные стороны соедините вместе, сшейте матрасным швом, чтобы соединить две стороны вместе от 

сгиба до углов закрытого края (см. рис. 1, соедините пунктирную линию A с пунктирной линией B; рис. 2 

показан сшитый шов) Разгладьте верхнюю часть шва большим и указательным пальцами, чтобы создать 

закругленный шов и уменьшить заостренность (см. рис. 3). 

 



 
 

ТЕЛО 

Лицевая сторона лицом, начиная с левого маркера шеи утенка, с помощью пряжи CD, набрать лицевыми 4 

петли равномерно вдоль концов ряда по направлению к шву задней части головы; набрать лицевыми 1 петлю 

по шву; набрать лицевыми 4 петли от шва равномерно вдоль концов ряда до Правого маркера шеи (см. Рис. 

4, от А до В; от В до С, рис. 5 показывает стежки, уже набранные и провязанные) - 9петель 

Ряд 1  Набрать 6 петель , изнаночные до конца 15петель  

Ряд 2  Набрать 6 петель , лицевые до конца -  21петель  

Ряд 3  Ипр , изнаночные до последней петли, Ипр  - 23петель  

Ряд 4  8л, Лпр , 5л, Лпр , 8л - 25петель  

Ряд 5  Ипр , изнаночные до последней петли, Ипр  - 27петель  

Ряд 6  8л, Лпр , 9л, Лпр , 8л - 29петель  

Ряд 7  Ипр , изнаночные до последней петли, Ипр  - 31петель  

 
Укороченные ряды для формирования спины: 

Укороченный ряд 1 30л, Вл  

Укороченный ряд 2 29и, Ви  

Укороченный ряд 3 28л, Вл 

Укороченный ряд 4 27и, Ви 

Укороченный ряд 5 26л, Вл 

Укороченный ряд 6 25и, Ви 

Укороченный ряд 7 24л, Вл 

Укороченный ряд 8 23и, Ви 

Укороченный ряд 9 22л, Вл 

Укороченный ряд 10 21и, Ви 

Укороченный ряд 11 20л, Вл 

Укороченный ряд 12 19и, Ви 

Укороченный ряд 13 18л, Вл 

Укороченный ряд 14 17и, Ви 

Укороченный ряд 15 24л до конца  

Ряд  8, 10 и 12 И  

Ряд 9   8л, УБл , 11л, УБп , 8л - 29петель  

Ряд 11   8л, УБл , 9л, УБп , 8л - 27петель  

Укороченные ряды для формирования левого бока утенка 

Укороченный ряд 1   8л, УБп , Вл 

Укороченный ряд 2 9и 

Укороченный ряд 3   6л, УБп , Вл 

Укороченный ряд 4 7и 



Ряд 13   9л, УБл , 1л, УБп , 11л до конца ряда - 23петель  

Укороченные ряды для формирования правого бока утенка 

Укороченный ряд 1   8и, УБи, Ви 

Укороченный ряд 2 9л 

Укороченный ряд 3   6и, УБи, Ви 

Укороченный ряд 4 7л 

Ряд 14 Изнаночные все 21 петля  

Укороченные ряды для формирования хвоста 

Укороченный ряд 1 14л, Вл 

Укороченный ряд 2 7и, Ви 

Укороченный ряд 3 6л, Вл 

Укороченный ряд 4 5и, Ви 

Укороченный ряд 5 4л, Вл 

Укороченный ряд 6 3и, Ви 

Укороченный ряд 7 2л, Вл 

Укороченный ряд 8 1и, Ви 

Укороченный ряд 9 11л до конца ряда  

Ряд 15   7и, УБи, провязать три петли вместе изнаночной, УБи, 7и - 17петель  

Закрыть все 17 петель. 

Соединяем Шов тела 

Сложите утенка пополам так, чтобы углы закрытого края на конце хвоста совпадали, а метки шеи совпадали 

(см. рис. 6). Матрасным швом  прошейте закрытый край от углов  до сгиба возле хвоста (см. рис. 6, 

соединительный шов, соединяющий две половины, показан пунктирной линией). 

 
Шов на теле продолжение... 

Соедините вдоль передней части тела от шва, который вы только что сшили, до углов возле шеи (см. Рис. 7, 

соедините шов от B до C, как показано пунктирной линией). Набейте тело довольно плотно.  

ПРИМЕЧАНИЕ: Хвост также набивается только концами пряжи. 

 
Соедините набранные края вместе матрасным швом, достаточно плотно набейте голову и продолжайте 

соединять шов на шее, удаляя маркеры, непосредственно перед изменением цвета на клюве (см. рис. 8). 

Соединяем Клюв 

Изнаночными сторонами вместе аккуратно соедините концы клюва, завершая шов, аккуратно сшивая по 

набранному краю с передней стороны клюва (см. рис. 9). Клюв не набит. 



 
Формируем голову утяжками 

Проденьте нитку D и закрепите один конец. Проденьте кончик швейной иглы в одну сторону головки прямо 

под глаз (ПРИМЕЧАНИЕ: Если вы планируете вышивать свои глаза, вставьте швейную иглу туда, где вы 

хотите, чтобы были ваши глаза, затем с помощью черной пряжи или нити сделайте французские узлы внутри 

углублений). Пропустите нить через голову, чтобы она появилась под другим глазом на другой стороне 

головы. Пропустите нить обратно, рядом с тем местом, где вы только что прорвались, чтобы вернуться к 

тому, с чего начали. Аккуратно потяните за пряжу, чтобы создать углубления с каждой стороны. Когда вы 

будете довольны формами, закрепите нить (см. рис. 10, вход в точке A; выход в точке B; вход в точке C; 

выход в точке A). 

 

 
 
Добавить Глаза 

Приклейте игрушечные глаза (вы также можете использовать безопасные глазки, просто не забудьте 

добавить свои глаза перед завершением набивки) (см. рис. 11) 

Дополнительная Деталь 

В качестве дополнительной маленькой детали проденьте нитку D и закрепите один конец. Работая с одной 

стороны головы за раз, пропустите кончик швейной иглы под горизонтальный стежок, где цвет клюва 

меняется на цвет головы, и потяните стежок вниз к клюву, создавая крошечную деталь клюва (см. рис. 12). 

 
 
ПЕРЕПОНЧАТЫЕ ЛАПЫ (две детали) 

Пряжей AD набрать 4 петли  

Верхняя часть стопы 

Ряд  1-4 четыре ряда лицевой глади 

Ряд 5 (лицевая сторона)  Лпр , 2и, Лпр - 6петель (да, так правильно!) 

Ряд 6  1и, 2л, М1, 2л, и - 7петель  

Ряд 7  Лпр , 2и, 1л, 2и, Лпр - 9петель  

Ряд 8 1и, 3л, 1и, 3л, 1и 



Ряд 9  Лпр , 3и, 1л, 3и, Лпр - 11петель  

Ряд 10 1и, 4л, 1и, 4л, 1и 

Ряд 11  Лпр , 4и, 1л, 4и, Лпр - 13петель  

Ряд 12 1и, 5л, 1и, 5л, 1и 

ПОМЕСТИТЬ МАРКЕР в каждый конец последнего ряда Маркеры нижней части стопы  

Ряд 13   УБп , 4и, 1л, 4и, УБп  - 11петель  

Ряд 14 1и, 4л, 1и, 4л, 1и 

Ряд 15   УБп , 3и, 1л, 3и, УБп  - 9петель  

Ряд 16 1и, 3л, 1и, 3л, 1и 

Ряд 17   УБп , 1и, провязать три петли вместе лицевой, 1и, УБп  - 5петель  

Ряд 18 [1и, 1л] дважды, 1и 

Ряд 19   1л, УБп , 1и, 1л - 4петель  

Ряд  20-22 Начиная с изнаночного ряда три ряда лицевой глади 

Закрыть петли 

Соедините ноги с телом 

Изнаночной стороной вместе сложите стопу пополам по отметкам и аккуратно сшейте все вокруг, чтобы 

соединить верхнюю часть стопы и подошву вместе, оставив набранные и закрытые края открытыми (см. рис. 

13). Удалите маркеры. Соедините стопы с каждой стороны тела (см. рис. 14, 15 и 16). Ноги не набивать. 

 
 

УТЕНОК ГОТОВ! 

 

 
 

 


